### 官的晚村 一办信阳人爱读的报纸一 刊号:CN41-0064 邮发代号:35-35 新闻热线:13303766110 数字报:www.xyx 2014年7月18日 星期五 策划:徐靖 责编:樊慧君 创意:陈 艳 质检:刘 凤 电话:6201407 6221991

这数高利

and the fill litters. 中国铁建

小记者训练营是 《信阳晚报》与中国铁 建领秀城 2014 年推 建领秀城 2014 年推 出的大型公益品牌栏

其目的就是通过开展各种相关活动,让孩子 们了解社会、接触社会、参与社会,进而提高青少 年的逻辑思维能力,并在采访、采风的过程中,开 阔视野,提高综合写作能力,促其健康成长!

## 写好作文有绝招

# 7观察 在阅读中积累

不是这样的。只要我们怀着一颗爱心走进生活, 持之以恒地培养良好的读写习惯,我们就一定 能从内心深处喜欢作文,写好作文。

做生活的有心人,积累写作的素材。生活是 本"百科全书",家庭、学校、公园、街头,每时每 刻都发生着不同的故事。为了储存写作材料,我 们应该主动地走进自然, 留心观察身边的人或 事,积极参加各种社会活动,并能及时地把所 见、所闻、所想写下来。

自然是万物之源。观察大自然的花草树木、 日出日落、田野小河、蔬菜瓜果……并尽可能去 看一看、摸一摸、闻一闻。这样我们习作时就会 有话可说,有物可写。如在写春景的习作前,亲 自到大自然去寻找春天,喜欢画画的可以带着 画板去写生,喜欢古诗文的可以收集描写春的 古诗、名篇,深入野外观赏一番明媚春色,以增 加直接感受,这样自然就能产生想写作的欲望。

要积极认识生活,做生活的有心人。其实我 们身边发生的一切事,存在的一切物、一切现象 都将成为叙述对象,看了一场电影、一部电视、 一本好书,就有了观后感、读后感。有趣的事、难 忘的事、生活琐事,父母的唠叨,同学好友的交往, 乃至匆匆一见的陌生人都可以成为描摹的对象; 一切引起喜怒哀乐,引起情绪变化的事,一经通 顺具体地描写,都成了感人至深的美文、佳作。

广泛阅读和积累,能让我们"厚积而薄发" 读是写的前提,要想切实提高写作水平,必须坚 持学以致用的方针。

首先应重视优秀范文的记诵。例如我们学 习了《九寨沟》《泉城》等美文后,不能只停留在 对这些美文的欣赏上,而是应大声地朗读、记 诵,甚至想象,自然地感悟这些语言文字的美。 这样的过程其实也是我们揣摩、领会、感悟的过 程,使我们思维活跃,想象拓宽,不仅有助于提 高我们文章的构思能力,语言表达能力,而且能提 高我们的欣赏能力。从而我们就能写出像《美丽的玄 武湖公园》《壮观的中山陵》等优秀的习作。

其次应扩大我们的阅读范围。读的书越多, 积累的材料也就越多,写作时自然得心应手。 坚持写生活日记、观察日记。积累写作材料最好 的方法是写日记,将平日观察、实践所得随时记 载下来,到写作文时,就能从日记中选取需要的 材料,整理成文了。日记是作文材料的仓库,这 正如俗话说的"仓中有粮,心中不慌。"在自己的 日记中及时记下当天的所见、所闻、所感,并养 成"冷处理"的办法,定期地回头朗读、修改自己 的日记,进行评注,这样我们就会看到自己在不 断地进步,自然就有写作的兴趣了。



水址: 信用市中山北西与新华西西交叉口(千楼超市对面) 电话: 15225361509



为了充分发挥《信阳晚报》小记者训练营的辐射作用,全面展示春华中学的教育理念 与教学特色,让学生全面体验春华中学优美的社区环境,7月17日《信阳晚报》小记者训 练营负责人走进春华中学给学生们讲解怎样写新闻。图为在阶梯教室学生听课时的情 墨。 聂品 摄

## 留守儿童学校别成为一个人的坚守

30年前,16岁的姑娘朱秀霞无奈从高中 辍学,那一天她听着熟悉的上课铃声哭了一个 下午,并暗下决心要重返校园。很多年后,已为 人母的她虽没能再回校园学习,但她靠着自己 的努力办起留守儿童学校,用另一种方式圆了 "校园梦"。因为数次举债百万改变学校面貌, 她也被当地村民亲切地称为"百万身价的校 (7月15日《中国青年报》)

在农村青壮年劳动力大面积向城市转移 的今天,全国有近5800万留守儿童散落在广 大农村的各个角落里, 像野草一样自生自顾。 由于长年缺乏亲情的抚慰与关怀,很多孩子的 性格内向、自卑、悲观、孤僻;由于长久缺少与 父母交流的机会,失却了畅通的倾诉渠道,他 们可能产生种种心理病症,如感情脆弱、自暴

自弃、焦虑自闭、悲观消极等。而一旦形成了畸 形心理,进行矫正教育则比其形成过程更为艰 难。加上农村基础教育落后,导致孩子们厌学、 逃学、辍学现象非常严重,有的流落街头,甚至 走上犯罪之路;有的不幸被拐骗或利诱,成为 血汗工厂的童工;有的遭遇溺水、凶杀等意外 事件,生命之花过早凋谢。

如此语境下, 留守儿童学校的应运而生, 无疑给孩子们构建了一个温馨、安谧的家园 比如,由农村辍学女孩儿朱秀霞办起的一所留 守儿童学校,已坚持了15年。学校以留守儿童 生活教育服务为中心,建立一套完整的全员教 师代理监护人制度,全力关照留守儿童的学 习、生活。从办学至今,凭着朱秀霞的执着,她 用 15 年青春化作对留守儿童的丝丝关爱, 赢

得了附近10多个村庄村民的真心爱戴,成为 近千名农村留守孩子的"最美妈妈"。然而,为了办好这所学校,朱秀霞已举债百万。而支撑她的 信念是:"不能让一个孩子从我手中辍学

可见,农村儿童教育仍是一个需要地方政 府加强关注的问题。特别是,城乡二元分化的 长期存在,以及由此导致的教育资源严重不均 衡、农民工子女在城市读书难等现实困境,导 致留守儿童有增无减。因此,留守儿童学校,不 能成为一个人的坚守。对于朱秀霞这些爱心人 士兴办的留守儿童学校,当地政府和教育部门 应采取"民办公助"的方式,在资金、设备、师资 等方面给予大力支持。至少,不能让他们因负 债累累而心力交瘁、举步维艰

(据《广州日报》)

#### 平桥区 2014 年 招飞工作成绩显著

信阳消息 (陈灵芝 余运军)日 前,2014年河南省普通高招提前批 录取工作结束, 空军招飞录取结果 揭晓, 平桥区有6名(全市29名)考 生被空军航空大学录取,位居信阳 市空军招飞录取人数首位。其中:在 今年已录取的学员中,有1人入围 清华大学飞行班,经集训选拔后,被 清华大学录取的学员,可获得清华 大学与空军航空大学双文凭学位。 同时,平桥区还有2名考生被民航 大学录取为民航飞行员, 占全市录 取人数的 1/5。

今年平桥区空军招飞工作取得 辉煌成绩,一是区委、区政府高度重 视,空军招飞局济南选拔中心大力 支持,区教体局严密组织,细致工 作,各高中深入宣传发动,激励优秀 学生参加招飞选拔。二是平桥区空 军招飞工作有组织、有计划、有专 干、有安排、有落实、有指导、有考 核、有总结、有表彰,形成齐抓共选 的良好氛围。 三是认真细致地做好 招飞摸底、初选等工作,在"摸清底、 选好苗、保好苗"的工作上加大力 度,切实做好合格学生的"思想保苗""文化保苗""身体保苗"和"心品 保苗"工作,使初选合格的学生综合 素质尤其是文化素质大幅提高。该 区空军招飞工作已摸索出了面向平桥 区生源实际的招飞新路子,为支持国 防事业、实现强军梦、建设幸福和谐 平桥作出新的更大的贡献。

据悉,近年来,平桥区先后有29 人被空军航空大学录取,占信阳市 录取总人数的 1/4,该区录取总数始 终位居全市第一



金融养生美來今国连锁 JIN MARBEALTH EALTHNATON AL CHAIN

定制亚健康调理第一品牌

电话: 0376-6805222 18211781212 QQ:403238887 微信号:ye112057520 信阳市文化宫院内金霞美容院

#### 征稿启事

为了进一步促进一线教师 综合素质的提高, 搭建教育教 学交流平台,更好地促进我市 教育教学质量,《科教周刊》特 开办《民师讲坛》《每周一评》栏 目,欢迎广大教师踊跃投稿,该 栏目要求 1000 字以内。

来稿请寄:

xywbxjz66@163.com

